

# ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: 1/2012 Vydává Obec Čechy pod Kosířem nám. Svobody č. 289 okres Prostějov  
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: [ou@cechypk.cz](mailto:ou@cechypk.cz) internetové stránky: [www.cechypk.cz](http://www.cechypk.cz)

## VELIKONOCE – SVÁTKY JARA

Ze stráně od vonného lesa,  
velikonoční zajíček peláší.  
Nůši vajíček malovaných  
k letošním Velikonocům přináší.

A Velikonoce k jaru přece patří,  
jsou to ty nádherné svátky jara.  
Honička s pomlázkou vrbovou  
i vodní polejvačka, je hodně stará.



## INFORMACE STAROSTY OBCE

### OPRAVA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ

Zastupitelstvo obce již v minulém roce schválilo provedení oprav místních komunikací, a to v ulicích Lípy, Tyršova a komunikace od obecního úřadu ke hřbitovu. Z důvodu nedostatku finančních prostředků se plánované opravy uskuteční až letos. V souvislosti s jejich prováděním chceme v předstihu požádat občany bydlící v těchto lokalitách o shovívavost, trpělivost a spolupráci. Při provádění oprav bude třeba vozovky úplně uvolnit a automobily zde obvykle stojící zaparkovat na jiných místech tak, aby nedošlo k jejich poškození. O termínu provádění oprav vás budeme v patřičném předstihu informovat.

### INTENZIFIKACE A ROZŠÍŘENÍ ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD

Zastupitelstvo obce se v uplynulém období opakovaně zabývalo stavem a provozováním naší, dnes již 20-ti leté, čistírny odpadních vod. Čistírna odpadních vod v Čechách pod Kosířem byla realizována počátkem devadesátých let minulého století jako nejmenší stavebnicová čistírna typu SIGMA-PREFA s kapacitou pro 1000 připojených obyvatel.

Za dvacet let jejího nepřetržitého provozu se mnoho věcí změnilo. Na technologickém zařízení, které v té době bylo dodáváno výhradně „v černém materiálu“, je přes veškerou péči znát zub času. Změnil se i nárok na kvalitu vypouštěné vody.

Po zvážení všech rizik spojených s případným kolapsem této čistírny, se obec rozhodla hledat a sledovat všechny možnosti a způsoby, jakými lze předejít tomuto kolapsu. Jedinou cestou, jak toho dosáhnout, se jeví její zásadní intenzifikace a rozšíření. V podstatě by se jednalo o výstavbu nové ČOV s možností využití malého množství stávajících objektů.

V uplynulých dnech byl vybrán zpracovatel projektové dokumentace a administrátor žádosti o dotaci. Na případnou výstavbu se chceme pokusit sehnat peníze z Operačního programu životního prostředí. Předpokládané náklady na stavbu by se měly pohybovat okolo 14 milionů korun.

Pokud vše dopadne dobře, měli bychom mít na podzim letošního roku stavební povolení a v průběhu roku 2013 by mohla být zahájena výstavba nové ČOV. To ale hodně předbíháme. Nyní jsme na začátku a čeká nás mnoho mravenčí práce. Držte nám palce, ať nám vše vyjde.

### DOTACE NA PODPORU VYBAVENÍ JEDNOTEK SDH

Na základě žádosti, kterou jsme zaslali v měsíci lednu 2012 na Olomoucký kraj, a po schválení zastupitelstvem Olomouckého kraje, nám byl poskytnut příspěvek na pořízení, rekonstrukci, opravu požární techniky a nákup věcného vybavení pro naši zásahovou jednotku SDH. Příspěvek je ve výši **20 000,- Kč**, obec se bude podílet částkou **47 000,- Kč**. Za tyto peníze bude provedena generální oprava přenosné stříkačky PS12, budou nakoupeny hadice pro vybavení zásahového vozidla a pořízeny 2 ks nástřikových proudnic. Obec tímto vyslovuje poděkování Olomouckému kraji.

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Do tří zapečetěných pokladniček letošní Tříkrálové sbírky bylo v Čechách pod Kosířem vybráno celkem **18.725,- Kč**, což je o 2.052,- Kč méně než v loňském roce. Při této příležitosti děkuji všem dětem – skautům, kteří pod vedením paní Stanislavy Greplové letošní Tříkrálovou sbírku opět bezvadně zvládli. Stejně poděkování patří panu Václavu Obrovi a jeho spolupracovníkům, kteří v rámci konání Tříkrálového koncertu v Muzeu kočárů podpořili tuto charitativní sbírku.



## VELIKONOČNÍ SKAUTSKÉ KUŘÁTKO

V sobotu dne **31. března 2012** provede oddíl Junáka sbírkovou akci Velikonoční skautské kuřátko, která bude součástí celostátní veřejné sbírky Pomozte dětem.

## JUNÁCI UKLÍZEJÍ OBEC

Již mnoho let se oddíl Junáků, pod vedením paní Stanislavy Greplové, zapojuje do celonárodní akce „Uklidme svět.“ Ani letos tomu nebylo jinak. V pátek 16. března vyrazila ze své klubovny velká skupina dětí, vyzbrojena pytlí s logem akce. Za pár hodin se jim „podařilo naplnit“ 7 pytlů a tím přispět nejen k ochraně životního prostředí, ale zejména k tomu, že i tento rok bude naše obec jako ze škatulky. Všem junákům i jejich vedoucí děkuji.

## JARNÍ SBĚR ODPADŮ

Letošní jarní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů se v naší obci uskuteční v **sobotu dne 24. března** v době od 8.00 do 9.30 hod. jako vždy před bývalou továrnou. Sběr železného šrotu po obci bude zahájen našimi hasiči ve stejný den od 9.30 hodin. Sběr papíru, který již tradičně zajišťují žáci naší základní školy, se bude konat **ve středu dne 28. března** od 13.00 hod.



## INFORMACE VETERINÁRNÍHO LÉKAŘE

Veterinární lékař pan MVDr. Stanislav Šoustal oznamuje našim občanům, že přeočkování psů v naší obci se uskuteční v **sobotu 14. dubna** v autobusové čekárně u nákupního střediska v době od 9,30 do 10,30 hodin.

Očkování psů bude možné proti vzteklině a nebo tzv. kompletní vakcínou proti všem psím nemocem. Přímo na místě bude možné si zakoupit i tablety na odčervení psů a koček.

Očkovací průkazy nezapomeňte vzít s sebou!

## POSEZÓNNÍ SERVIS PLYNOVÝCH KOTLŮ A KOMÍNŮ

Společnost Plynoservis Prostějov bude v naší obci provádět v době **od 14. května 2012** posezónní prohlídky a čištění plynových kotlů a dalších plynových spotřebičů. Zájemci o tuto službu se mohou nejpozději do uvedeného data přihlásit osobně nebo telefonicky na obecním úřadě.

Stejně tak se mohou občané nahlásit na čištění a revize komínů. Tyto práce bude v obci zajišťovat Kominictví pana Antonína Navrátila z Luděrova. Termín pro nahlášení na obci je **do konce dubna 2012**. Revize a čištění budou probíhat následně, přesný termín bude vždy vyhlášen místním rozhlasem.



## PITNÁ VODA

Cena pitné vody na rok 2012 se skládá z pohyblivé složky vodného 30,27 Kč/m<sup>3</sup> a z pevné složky 205,20 Kč za pronájem vodoměru.

## POPLATKY PRO ROK 2012

Připomínám občanům, že v termínu **k 31. květnu** je splatná první část poplatků za likvidaci odpadů. Poplatek do uvedeného data můžete také uhradit jednorázově za celý rok. Pro úhradu poplatků ze psů je stanovena splatnost **k 31. květnu**. Pro úhradu poplatku za stočné je stanoven termín do **30. listopadu 2012**. **S výběrem poplatků bude započato 2. dubnu 2012.**



## KNIHOVNA POD KOSÍŘEM OTEVŘENA

Kromě samotného přestěhování z prostor ve škole prošla knihovna zevrubnou omlazovací kúrou. Rekonstrukce suterénu radnice jí poskytla dvě místnosti zářící novotou a stejně tak září i nová knihovnice Simona Egermajerová. Kúra zahrnovala také vyřazení spousty starších knížek, které si třeba i posledních 30 let nepůjčil jediný čtenář. V knihovně jsou tyto vyřazené knížky k dispozici občanům k prodeji za 5 Kč/ks. Třeba se takto podaří nastřádat na něco zajímavějšího pro dnešního čtenáře.

Staré knížky především uvolňují místo těm novějším, atraktivnějším a potřebnějším. V rámci spolupráce s prostějovskou knihovnou máme v regálech aktuálně téměř 400 dlouhodobě půjčených knížek, které nejsou starší než 5 let. Tento výběr pro vás budeme obměňovat. A co víc, můžete si sami říct, které knížky byste zde rádi našli. Podobným způsobem vám „Podkosířská knihovna“ může zprostředkovat jakoukoli knížku z kterékoli jiné knihovny v České republice. To už je ale služba mírně zpoplatněná, řídí se ceníkem knihovny, od které půjčujeme. Svě přání, kterou knížku byste v knihovně rádi našli, můžete vyjádřit na webových stránkách knihovny, kde jsou uvedené také kontaktní e-mailové adresy, nebo si prostě udělejte cestu do knihovny osobně.

**Otevřeno je každý pátek od 16:00 do 18:00.**

Web knihovny najdete na adrese [www.cpk.knihovna.cz](http://www.cpk.knihovna.cz). Web je velmi čerstvý, prozatím s několika nedostatky, proto u některých rubrik prosíme o trpělivost. On-line katalog knížek, pro možnost procházení knihovního fondu z pohodlí domova, budeme připravovat během tohoto roku. Samozřejmostí je v knihovně počítač s přístupem k internetu. Od měsíce dubna budou prostory knihovny navíc pokryty Wi-Fi signálem pro možnost připojení k internetu také na vlastním zařízení.



Máte vyhlídnutý nějaký titul, ale už máte doma knížek dost? Nechce se vám utrácet za drahé knížky pro děti? Rádi byste někoho obdarovali knížkou, ale nechcete sáhnout vedle a radši byste si ji napřed sami přečetli? Zastavte se, třeba ji zrovna máme, nebo se nám ji podaří sehnat. Stejně tak přijďte, pokud máte jakýkoli dotaz. Opravdu jakýkoli, protože knihovna, jak známo, ví úplně všechno!

Na závěr ceník služeb knihovny: registrace – zdarma, upomínky – zdarma, přístup k internetu – zdarma.

*Mgr. Tomáš Štefek*

## MFB ČECHY POD KOSÍŘEM

Vážení spoluobčané.

Dovolte mi, abych se s Vámi podělila o zkušenosti z činnosti Multifunkční budovy pro kulturu a sport v naší obci. Za necelé dva roky od otevření našeho sportovního a kulturního centra můžeme s klidným svědomím říci, že je dobře, že naši „multinu,“ jak jí všichni říkají, máme.

Zvláště zájem o sportovní halu je překvapující. Přicházejí se sem vydovádět malí, velcí, ženy i muži. O halu neprojevují zájem pouze místní, ale stále častěji se ozývají přespolní z blízkého i vzdálenějšího okolí. Pravidelně jezdí trénovat fotbalové oddíly z Olšan, Čelechovic na Hané, Hluchova a Laškova. Za zmínku stojí rovněž celodenní turnaje malých fotbalistů z Hněvotína, Litovle, Vojnic, Prostějova, Smržic a Čelechovic na Hané.

Všichni od nás odjíždějí spokojeni a rádi se vrací. Každý další tým, který přijede, je pro nás přínosem a je vítán. Pro zajímavost v roce 2011 navštívilo sportovní halu celkem 9099 malých i velkých sportovců.

Ani společenský sál nezůstává pozadu. Kromě pravidelných obecních aktivit, jakými jsou plesy, schůze valné hromady, školení atd., se zde v minulém roce uskutečnila celá řada svatebních hostin a oslav životních jubileí.

Tak jako zimní čas provázela plesová sezóna, ponese se jarní a letní období ve znamení svatebních hostin a rodinných oslav. Jen v nadcházejících pěti měsících u nás oslaví svůj první den společného života pět novomanželských párů a uskuteční se několik oslav narozenin.

Nezbývá než si přát, aby naši návštěvníci odcházeli spokojeni a o naši „multinu“ byl stejný zájem jako dosud.

*Leona Polanská.*

## NAŠE ŠKOLA DNES

Naše škola se zapojila do výzvy „EU peníze školám“ v oblasti Zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Náš projekt má název „Moderní škola“ a je realizován od 1. 9. 2011 s předpokládaným ukončením 28. 2. 2014.

Cílem projektu je prostřednictvím nových metod a nástrojů docílit zlepšení vzdělávání na škole. Žáci jsou vzděláváni v souladu s moderními trendy výuky s využitím nových digitálních technologií. Podporovány jsou takové aktivity, které zvyšují dynamiku, originalitu, názornost, interakci mezi učitelem a žákem, které směřují ke zvýšení motivace a ke zlepšení studijních výsledků.

Škola je nově vybavena interaktivními tabulemi, dataprojektory, notebooky a PC. Pedagogové jsou proškoleni pro využívání digitálních technologií a v současnosti vytváří digitální učební materiály, které budou postupně využívat ve vyučovacích hodinách.

Také jsme nově zapojeni ve školním recyklačním programu „Recyklohraní“, jehož cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých drobných elektrozařízení.

Za body získané z odvezených kontejnerů si následně vybereme zajímavé odměny.

*Iveta Slámová*

## POKRAČOVÁNÍ NA BUDOVÁNÍ NOVÉ HASIČSKÉ ZBROJNICE

V loňském roce obec zahájila práce na budování nové hasičské zbrojnice v areálu bývalé továrny. Těmito pracemi byla odstartována dlouhodobá vize jak obce, tak sboru dobrovolných hasičů. Naším společným cílem je vybudovat v tomto prostoru nejen garáže pro hasičskou techniku, ale následně se pustíme i do zvelebování venkovních prostor. Chceme zde vybudovat jednak klidovou zónu pro malé hasiče, ale i překážkovou dráhu pro jejich starší kolegy, aby měli kde cvičit.

Zatím jsme na samém začátku. V letošním roce budeme pokračovat na vlastní zbrojnici. Zbývá dokončit vnitřní omítky, instalovat nový podhled a položit novou podlahu. Následovat by měl nátěr střechy a provedení venkovních omítek. Vše bude záležet na finančních možnostech obce. Na realizaci výše uvedených prací jsme požádali o příspěvek v rámci Programu obnovy venkova Olomouckého kraje. V roce 2011 jsme měli štěstí, snad to vyjde i letos.

## ZAHÁJENÍ NÁVŠTĚVNÍ SEZÓNY 31. BŘEZNA 2012

Stejně jako minulý rok bude zahájena slavnostně návštěvní sezóna nejen v Muzeu historických kočárů, ale i v našem Hasičském muzeu R.A.Smekal. I letos, tak jako jiná léta, se můžeme pochlubit několika změnami a vylepšeními, které jsme pro naše návštěvníky přichystali.

Jak to vlastně všechno začalo? Soukromé archívy vydaly svědectví o dobách dávno minulých a pro nás přece tak blízkých.

15. duben 1894 se zapsal do historie otevřením prvního Zemského hasičského muzea v zemích Koruny české v prostorách továrny R. A. Smekala na Smíchově. Na odkaz našich dědů a otců navázala naše obec, spolu se sborem dobrovolných hasičů otevřením hasičského muzea 5. července 2000 v prostorách bývalé továrny R. A. Smekala v Čechách pod Kosířem se zaměřením na stroje nesoucí továrníkovo jméno.

V letošní sezóně poprvé našim návštěvníkům předvedeme koněspřežnou čtyřkolovou stříkačku z roku 1924 s netradičním pohonem v plném tempu.

Srdčně zveme všechny naše občany i všechny ostatní k návštěvě Hasičského muzea R. A. Smekal. Přijďte navštívit místa, kudy kráčela historie. Otevírací doba je od 1. dubna do 31. října - pátek, sobota, neděle, od 1. června do 31. srpna - každý den mimo pondělí vždy od 10.00 do 12.00 hod. a od 13.00 do 17.00 hod.

**Těšíme se na vaši návštěvu.**

*Jan Pospíšil*

## KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2012

**31. března** (sobota) proběhne v době od 9.00 hod. v prostoru před Hasičským muzeem a Muzeem kočárů slavnostní otvírání muzeí, které bude následně pokračovat jízdou cestovního kočáru po památných místech našeho regionu (Pěnčín, Barokní sýpka Luděřov, Zámek Náměšť na Hané, Lázně Slatinice, Černá věž Drahanovice, Hostinec Lhota pod Kosířem, Muzeum kočárů Čechy pod Kosířem). Pro návštěvníky Čech pod Kosířem bude připraven další kočár, který bude určen k projížděčkám. Občerstvení pro návštěvníky bude zajištěno v multifunkční budově včetně dobrot z udírny. Na organizaci akce se spolupodílí Muzeum kočárů, Obec Čechy pod Kosířem, Olomoucký kraj, Vlastivědné muzeum v Olomouci a místní TJ Sokol.

**30. a 31. března** se uskuteční velikonoční jarmark s výstavou. Akce proběhne ve velkém sále Multifunkční budovy pro kulturu a sport. Výstava bude přístupná v pátek od 9.00 do 12.00 hod. a od 15.00 do 18.00 hod. V sobotu od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod. Organizačně zajišťují obětavé ženy z naší obce.

**31. března** (sobota) pořádá TJ Sokol Čechy pod Kosířem „Velikonoční turnaj v mini kopané“, který se uskuteční ve sportovní hale MFB pro kulturu a sport se začátkem ve 13.00 hod.

**7. a 8. dubna** Muzeum historických kočárů a Tajemství života, o.s. pořádají od 9.00 - 17.00 hod. v Muzeu kočárů „Velikonoční workshop, aneb netradičně tradiční malování vajíček, zdobení kraslic a pletení pomlázky“.

**30. dubna** (pondělí) proběhne tradiční svátek „Pálení čarodějnic“, začátek je v 16.00 hod. Po průvodu dětí obcí se děti i dospělí sejdou v zahradě MFB pro kulturu a sport. Pořadatelem je Základní a mateřská škola, Obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol. Občerstvení bude jako vždy zajištěno.

**7. května** (pondělí) se uskuteční oslavy výročí „Dne osvobození“. V 18.00 hod. vyjde od radnice průvod obcí k pomníku padlých a oslavy budou pokračovat setkáním občanů v zahradě MFB pro kulturu a sport, kde bude zajištěno občerstvení a zapálena vatra. K poslechu bude hrát místní dechová kapela pana Vojtěcha Polénka. Občerstvení zajišťuje TJ Sokol.

**9. června** (sobota) je připravován od 14.00 hodin tradiční velký dětský den - „Pohádková cesta zámeckým parkem“, na který bude bezprostředně navazovat dětská diskotéka a atrakce pro děti i dospělé v zahradě MFB. Pořadatelem je Základní a mateřská škola spolu s rodiči dětí a místní TJ Sokol. Občerstvení zajišťuje TJ Sokol.

**23. června** (sobota) se od 20.00 hod uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. K tanci i poslechu hraje BARUNA.

**24. června** (neděle) hody v obci, program - po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky s výrobky regionálních řemeslníků a umělců Hané, dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti k utkání současné fotbalové reprezentace obce se starými pány. Pořadatel Obec, TJ Sokol Čechy pod Kosířem a občanské sdružení Letokruhy.



# FOTBALOVÝ ODDÍL



## JARO 2012

Datum	Kdo	Začátek	Odjezd
neděle	22. 4. Malé Hradisko - Čechy p.K.	16.30	15.30
neděle	29. 4. Přemyslovce B - Čechy p.K.	13.30	12.45
v o l n o			
neděle	13. 5. Ptení - Čechy p.K.	16.30	15.30
sobota	19. 5. Čechy p.K. - Mostkovice B	16.30	
neděle	27. 5. Brodek u K - Čechy p.K.	16.30	15.30
neděle	3. 6. Čechy p.K. - Jesenec B	16.30	
neděle	10. 6. Plumlov B - Čechy p.K.	16.30	hř.Krumsín 15.30
sobota	16. 6. Čechy p.K. - Drahany	16.30	

**! Přijďte podpořit naši fotbalovou jedenáctku !**

### PŘÍPRAVA NA JARNÍ ČÁST FOTBALOVÉ SEZÓNY

Na sklonku minulého roku prodělal areál fotbalového hřiště výraznou změnu. Nejprve sami členové fotbalového oddílu a TJ Sokol vyčistili celý prostor od letitých náletů a travin, ve kterých se brigádníci občas ztráceli. Na tuto práci nezůstali sami. Vydutně jim pomohla obec, která poskytla potřebnou techniku včetně křovinořezů a malotraktoru. Následně, a to již zcela v režii obce, se kolem celého hřiště vybudoval ochranný příkop, který by jednou pro vždy měl odstranit problém se zaplavováním hrací plochy. Dále bylo provedeno vykácení náletových dřevin a hrubé srovnání terénu. Odstraněny byly rovněž nevyhovující lavičky na jedné straně hřiště. Také se podařilo zajistit vybudování zpevněné plochy, která bude sloužit jako parkoviště.

V letošním roce budou práce pokračovat konečnými terénními úpravami, založením trávníku, vysazením stromů a osazením nových laviček. Pokud se vše podaří, bude ještě rozšířena zpevněná plocha a upravena příjezdová komunikace. Fotbalový areál tak bude ve zcela novém kabátě připraven na jarní část sezóny. Nezbývá než doufat, že stejně dobře budou připraveni i naši fotbalisté.

### JOSEFOVSKÝ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

V sobotu 17. března se naše sportovní hala zaplnila příznivci zelených stolů a malého bílého kulatého nesmyslu. Pod záštitou SDH se zde konal I. ročník Josefovského turnaje ve stolním tenise. Systémem každý s každým se do sebe pustilo celkem čtrnáct hráčů a někdy kolem čtvrté odpoledne bylo jasno. Vítězem prvního ročníku se stal Roman Zavadil, druhé místo obsadil Pavel Polanský starší a bronzovou medaili si na krk pověsil Patrik Hruban. Nejmladším účastníkem turnaje se stal Dominik Hruban, nejstarším naopak jeho dědeček Miloslav Hruban.

Za vzornou přípravu turnaje si zaslouží poděkování a uznání organizátoři celé akce Michal Kamaryt a Libor Klusáček. Škoda jen, že účast nebyla větší. I tak byli určitě všichni spokojeni.

## MISTR ŠTĚTCE JOSEF MÁNES KOSÍŘSKÉ ELEGIE (Otto F. Babler) - III. díl



Ta milovaná Morava se svými krajinami, květy i lidmi - ta mi přirostla k srdci! Zde tyto Čechy pod Kosířem a v nich všude stopy slunce a půvabu, dobroty a ušlechtilosti, lidskosti a porozumění. Dál na východě staroslavná Olomouc, tamhle Prostějov, kam docházím, tam zase Šternberk se svým hradem. Kroměříž, kde jsem byl na slavném sněmu a v jejích zahradách jsem si připadal jako někde daleko na utěšeném jihu. A Blansko, Blansko, kde žijí dobří Wankelovi - tam jsem se díval do hlubin země, ale co je vzácnější než všechno ostatní, také do hlubin krásných a šlechtných lidských duší. Má paměť si uchovává ty dojmy a ve chvíli tesknosti si je připomíná jako pohledy do ztraceného ráje. A Bílovice, kde jsem maloval půvabnou Verunu Čudovou.

Div-li, že v kraji tak pěkném též pěkní lidé rostou? Ten Jan Postava, to je chlapík - jeho mládí, jeho zdraví, jeho sílu mít! Ten svižný Josef Šoustal v kožichu frajersky v pase přilehlém, ta Marina Šťastná v pestré kordulce a v bílém oplíčku, pružně přiléhajícím k mladému tělu! Pak ta milá Františka Janečková z Čech pod Kosířem, nevěsta na mých Libánkách na Hané! A já, já jsem je dovedl namalovat tak, jak je ještě nikdo nenamaloval, ty ženy statné i líbezné, ty muže ušlechtilé i pracovitě! ...

A ta zeleň, ty louky, ty květiny, keře a stromy této země! Jak je tam krásně, když v červnu, nejkrásnějším to měsíci roku, v měsíci senoseče, se nad krajinou vznáší teplý oblak vůní, smísených z dechu bylin a vánků léta, a na tom všem leží vrstva velebného ticha, jiskřícího se jen skříváncí písní. Obloha, těžká břemenem své modře, kryje celý svět jako tajemný zvon a jen lehký větřík běhá za sukněmi děvčat obracejících na loukách seno. Zavolám na Jana Suchánka, který si s kosou na rameni vykračuje po stezičce mezi poli; přikývne, usedne vedle mne na mez a zapálí si fajfku. Chvíli rozmlouváme, chvíli mlčíme a rozumíme si. On myslí přímočaře jako sedlák, stejně jako myslím přímočaře já jako malíř. Tráva a byliny tady kolem, to je píce pro jeho zvířata. Je třeba deště a vláhy, slunce musí hřát, aby jeho obilí zrlo. Tato půda ho živí, desítkykrát zabořil do každé její stopy svou radlici. Všechno v jeho světě má svůj smysl a své uspořádání. Kéž i já ve svém světě a ve své práci zachovávám odvěký řád a sloužím člověku ve věcech bytostných.

Svým hostitelům na zámku pomáhal jsem stavět skleník a navrhl jsem jim k němu gotickou kružbu. Teď se ten skleník naplňuje vzácnými palmami a cizokrajným rostlinstvem - ale mě tyto exotické rostliny zde za sklem a v dřevěných kbelících připadají jako zajatci, jako vězni, cítím s nimi a přál bych jim, aby se osvobodily, aby prchly, aby se jim podařil únik do dalekých krajin, které jsou jejich domovem, do končin kde by se ještě u jejich nohou nazí divoši klaněli vycházejícímu slunci... Já více miluji volné a svobodné květiny v lese na Kosíři a na lukách kolem Laškova, a kdyby mému jazyku byl dán dar slova, oslovoval bych je těmi nejněžnějšími jmény a hlásal bych lidem jejich slávu, čistotu a nádheru větami jako z Písne písní, jako z Evangelia. Chtěl bych je obhajovat jako rytíř křehké středověké panny - ale takto, jsa jen ubohý malíř z městských ulic, kreslím a maluji aspoň jejich spanilou krásu a jejich vonné barvy a šeptám si jen potichoučku: Vy květiny, jen vy jste moji přátelé. Čičorečko, jsi jako dívka venkovská, záhado pro všechny, sama sobě tajemná ... Sestro kopretino, nezapomeň na mne ... Čekanko, naše oči byly příliš jemné proti osudu ... Jitroceli, nebývá ti smutno o polednách tam nahoře v tvém minaretě? ... Sedmikrásko, škoda, že už se přestaly nosit ony slaměné mošničky, na kterých se střídaly čtverečky červené se zlatistými ... Maceško, kdožpak zná všechna tajemství Noci! ... Vlčí máku, vidím město orientální, je obklíčeno vysokou zdí, slunce v plném květu na nebi i na zemi ... Pampeliško, konečně, kterak užitečněji strávit život? Dobýt co nejvíce světla a zachytit co nejvíce rosy! ...

Mám rád ty jalovcové keře na stráních, mám zjara rád ty růžově rozkvetlé meruňky, které se pnou po zahradní zídce. A mám rád hlas kukačky, která volá z lesa na Kosíři.

Hoj, ty světe veliký a širý - čím více se zužuješ na věci malé, prosté a podstatné, tím jsi krásnější!

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

## NAROZENÍ DĚTÍ S TRVALÝM POBYTEM V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM



V uplynulém roce se v naší obci narodilo 9 dětí. Jsou to : **Jurášová** Anna Wolkerova 100, **Šolc** Patrik Havlíčkova 23, **Viktora** Dorian Komenského 151, **Fojtková** Valentýna Tyršova 241, **Stratil** Daniel 9.května 280, **Kristek** Šimon Komenského 37, **Jamrich** Tadeáš Husova 192, **Ševcůj** Petr nám. Svobody 121, **Židek** Tobiáš Husova 378.

## ÚMRTÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ V ROCE 2011

**Vyhlídalová** Ludmila Komenského 360, **Lužná** Věra Tyršova 222, **Pavlíková** Anežka Podlesí 15, **Vychodilová** Růžena Víška 43, **Tyl** Miloslav Havlíčkova 24, **Vičar** Ludvík Tyršova 238, **Škobrtal** Stanislav Havlíčkova 170, **Fišnerová** Jarmila Komenského 360, **Malík** Radek Lípy 348, **Jiskrová** Jindřiška Podlesí 308, **Dostál** Jaroslav Podlesí 9, **Menšík** Alois Tyršova 235, **Hrabalová** Anna Komenského 360, **Smékalová** Jaroslava Komenského 178, **Menšík** Jan Husova 165, **Šťastný** Vladimír Víška 41.



## TRVALÝ POBYT

K 31. 12. 2011 měla naše obec celkem 1050 obyvatel, z toho 520 žen a 530 mužů. Během uplynulého roku se do naší obce přihlásilo k trvalému pobytu 20 občanů a naopak 3 občané se odhlásili.

## UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ

V roce 2011 bylo před naším matričním úřadem uzavřeno 9 manželství. Z toho 1 manželství v obřadní síni radnice, 1 manželství v kostele sv. Jana Křtitele a 7 manželství v zámeckém parku.

## ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

**Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve II. čtvrtletí roku 2012 významného životního jubilea. Jsou to :**

Čumpelík Jiří Komenského 360	83 let
Dostálová Anna Podlesí 9	90 let
Pochylá Marie Komenského 360	86 let
Konečná Amálie Tyršova 244	98 let
Konečný Jaroslav Tyršova 231	88 let
Příkryl Josef Komenského 360	84 let
Kristková Marie Komenského 360	85 let
Pospíšilová Anna nám. Svobody 114	84 let
Smékalová Květoslava Husova 187	82 let
Schönová Milada 9.května 280	83 let
Kovaříková Květoslava Víška 46	85 let
Pavličková Vlasta Tyršova 242	83 let
Vaculová Františka Komenského 360	80 let
Přidal Zdeněk Víška 45	83 let
Pospíšilová Libuše nám. Svobody 121	80 let
Pospíšilová Milada Wolkerova 210	83 let
Dostálová Marie Tyršova 225	87 let
Vodičková Jindřiška nám. Svobody 61	89 let



V Čechách pod Kosířem 19. března 2012  
Ing. Milan Kiebel starosta obce  
Pavlna Pluskalová